

КАРДИОЛОГИ РОССИИ О «ДЕЛАХ СЕРДЕЧНЫХ»

С 24 по 26 февраля 2010 г. в Конгресс-центре гостиницы «Космос» прошел Всероссийский научно-образовательный форум «Профилактическая кардиология», на котором ведущие кардиологи страны обсуждали вопросы предупреждения и развития сердечно-сосудистых заболеваний.

Организаторами мероприятия выступили Всероссийское научное общество кардиологов (ВНОК); Государственный научно-исследовательский центр профилактической медицины Росмедтехнологий; Национальное научное общество «Кардиоваскулярная профилактика и реабилитация»; Конгресс-оператор ЗАО «МЕДИ Экспо».

«Необходимо снизить сверхсмертность»

Форум открылся выступлением Николая Фёдоровича Герасименко — первого заместителя председателя комитета Государственной Думы по охране здоровья, академика РАМН, — который в своем докладе привел печальную статистику смертности российского населения, где сердечно-сосудистые заболевания (ССЗ) по-прежнему играют главную роль, и рассказал о задачах по сокращению «лишнего миллиона смертей», стоящих перед государством и врачами и ассоциированных с нездоровым образом жизни. Николай Иванович подчеркнул важность законодательного ограничения курения в общественных местах, повышения ответственности за продажу алкоголя, необходимость повышения массовости спортивно-оздоровительных мероприятий и улучшения диагностики ССЗ.

Депрессия уступает только курению

Президент Форума — Президент ВНОК, академик РАМН Рафаэль Гегамович Оганов провел параллель между убылью населения в Европе и России, а также рассказал об интересных данных исследования смертности в странах СНГ, которые свидетельствуют о том, что число смертей напрямую не зависит от экономической ситуации: «соло» в наши дни отведено образу жизни. «Модификация образа жизни и снижение уровня факторов риска может замедлить развитие заболевания как

до, так и после появления клинических симптомов», — отметил академик. Кроме того, по результатам данных другого исследования, которое упомянул в своем выступлении Рафаэль Гегамович, в России значительное влияние на распространенность ССЗ оказывают психосоциальные факторы: в 46% у больных ССЗ были отмечены депрессивные расстройства различной степени тяжести. Таким образом, депрессия по своему значению в развитии ССЗ уступает только курению.

В рамках пятидесяти докладов и симпозиумов, состоявшихся в течение трех дней работы форума, обсуждались следующие вопросы: какие факторы риска, приводящие к ССЗ, следует считать основными; как их корректировать; какими современными возможностями предупреждения метаболического синдрома обладают кардиологи в наши дни; как проводить первичную и вторичную профилактику ССЗ у особых групп населения; как лечить стенокардию и хроническую сердечную недостаточность.

На экспозиции, которая традиционно проходит в рамках форума, всем желающим измерялся уровень холестерина; на стендах прошли кардиологические викторины и были представлены новейшие лечебные и профилактические кардио-препараты, профилактическое питание, широкий спектр современного диагностического и лечебного оборудования.

Свою продукцию вниманию посетителей представили более тридцати ведущих российских и зарубежных производителей медицинской продукции для профилактики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний из 12 стран мира: «Мерк Шарп и Доум Идея, Инк» (США), «Фармстандарт» (Россия), «Берлин-Хеми/Менарини Фарма ГмбХ» (Германия), «Акрихин» (Россия), «Актавис» (Исландия), КРКА (Россия), «Берингер Ингельхайм Фарма ГмбХ» (Россия), «ПИК-ФАРМА» (Россия), «Байер Шеринг Фарма» (Германия), «Никомед Дистрибьюшн Сентэ» (Россия), «Босналиек» (Босния и Герцеговина), «Данон Индустрия» (Россия), «Алтайвитамины» (Россия), «Фармацевтический завод ЭГИС» (Венгрия), «Синтез» (Россия), «Вёрваг Фарма ГмбХ и КО КГ» (Германия), «ДМС Передовые Технологии», «Кардиолита» (Литва) и другие компании.